
 

 

 

 

 

Il gruppo consiliare Lega Lombarda - Salvini Premier,  

 All’Attenzione della Giunta Comunale, 

 

Oggetto:  INTERROGAZIONE SULLA SITUAZIONE DELLA LINEA 561 ARESE - 

RHO FIERA 

 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani e Colombo Christian chiedono risposta 

scritta e pubblicazione sul sito alla seguente interrogazione: 

 

PREMESSO 

 

- quanto riportato nella: risposta ad interrogazione con risposta scritta su linea 561, 

del 23 novembre 2023, Class. 6.7.0. Fasc. 6/2023, del Comune di Rho.  
 

CONSIDERATO CHE 

 

● in virtù di quanto ammesso nel primo paragrafo della risposta all’interrogazione 

protocollata il 23 novembre, ovvero che la linea 561 é istituita "a servizio della 

collettività aresina" e che la stessa è stata finanziata all'interno dell'accordo di 

programma da parte dell'operatore che ha riconosciuto al comune di Arese la somma 

di € 3 milioni, per finanziare la linea stessa.  

 

EVIDENZIATO CHE  

 

● benché sia l'agenzia del TPL il soggetto che ha disposto le fermate, 

l’Amministrazione comunale di Rho avrebbe dovuto concordare con il Comune di 

Arese le aggiunte ma così non è stato fatto.  

 

● Il Comune di Rho e i suoi cittadini sono quindi diventati fruitori della linea senza 

alcuna autorizzazione del Comune di Arese, che da accordo di programma e 

convenzione risulta essere l'unico titolare della linea stessa.  

 

● la dichiarazione di richiesta di contributo del 50% non é apparsa solo sulla stampa, in 

quanto nei documenti che avete fornito a seguito dell’accesso agli atti disposto dal 

gruppo consiliare della Lega, vi é una PEC in cui il comune di Arese, che oltre a 



sollecitare risposte dal comune di Rho, dichiara che procederà unilateralmente a 

quantificare il costo di esercizio a vostro carico nella misura del 50% di quanto 

dovuto;  

 

SI CHIEDE ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE:  

 

se, a tutela del nostro comune, ad oggi, si intende intervenire con il comune di Milano, che 

sarebbe responsabile di non aver raccordato con Arese la richiesta formulata dal Comune di 

Rho di un’aggiunta alle fermate della linea 561,  affinché la richiesta economica del comune 

di Arese per compartecipare alle spese della linea 561  non ricada esclusivamente sulla 

cittadinanza rhodense. Si richiede altresì di procedere con decorrenza immediata al fine di 

evitare ulteriori aggravi.  

 

        


